„Das kalte Herz“ heizt Zuschauer ein

Von Zauberwesen, mystischen Begegnungen, von Neid,gesellschaftlicher Ächtung, Gier und Mord handelt das Stück, mit dem das Ensemble des NN Theaters Köln am Mittwochabend rund 600 Zuschauer begeisterte. Mit dem Freiluft-Sommertheater auf dem Markt des Historischen Rathaus eröffnete der Bocholter Theaterverein seine neue Spielzeit (...)
Ob als begnadete Schwarzwaldmusiker, als Flößer, Amtsmann oder alte Frau, ob als Waldgeist, Wirt oder als Kaufmann aus Köln und Amsterdam – die fünf Darsteller des NN Theaters Köln, Oliver Schnelker, Christine Per, Michl Thorbecke, Irene Schwarz und Bernd Kaftan überzeugten in jeder Rolle, in die sie schlüpften. 
Mit einem minimalistischen, aber völlig ausreichenden Bühnenbild, mit Musik, Tanz und Gesang, spielte sich das Ensemble im Nu in die Herzen der Zuschauer. Die hatten ihren Spass, (...)
Das Ensemble ist nicht nur für seine spritzigen Mono- und Dialoge bekannt, sondern auch für seinen Einfallsreichtum beim Spiel auf der Bühne. Da wird ein Stock zum fliegenden Speer und schließlich zur Schlange, eine Fahne verwandelt sich plötzlich in ein qualmendes Feuer (...)
Die schauspielerische Glanzleistung der Akteure auf der Bühne belohnte das begeisterte Publikum am Schluss mit stehendem Applaus.
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